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  COMMUNE DE BRENNILISCOMMUNE DE BRENNILISCOMMUNE DE BRENNILISCOMMUNE DE BRENNILIS    
  VŒUX DU CONSEIL MUNICIPAL 
   11 JANVIER 2013 
   ALLOCUTION DE MONSIEUR LE MAIRE 

 
Mesdames, Messieurs, mes chers Amis, 

C'est déjà la cinquième fois que, au nom du Conseil municipal, j'ai l'honneur et le plaisir, 

en un début d'année, de vous présenter nos vœux les plus sincères et les plus chaleureux 

pour la période nouvelle. 

En ce mois de janvier 2013, nous sommes sans doute plusieurs, dans cette salle, à avoir 

cru et espéré que la nouvelle année marquerait enfin l'aube d'une ère nouvelle. Le grand 

bond ne semble cependant pas encore tout à fait au rendez-vous et 2013 connaîtra hélas, 

ainsi, probablement, tout comme 2012, son lot de difficultés et de souffrances. 

La crise, quel que soit le contenu donné à ce terme parfois trop facile d'emploi, n'épargne 

pas les gens de Brennilis. Des foyers, des hommes et des femmes de chez nous, des 

enfants, ont beaucoup de mal à vivre le quotidien, faute de travail, de ressources, de 

santé, d'amitié parfois – et c'est l'honneur des membres de notre CCAS que d'être sans 

arrêt sur la brèche, avec l'ADMR, avec les infirmières, avec le personnel municipal, avec 

toutes les bonnes volontés, pour aider à pallier les conséquences les plus criantes des 

situations les plus difficiles. Je tenais, d'entrée de jeu, à le signaler, et à les en remercier. 

Certains nous auront quittés cette année, Brennilissiennes ou Brennilissiens de longue 

date ou plus récents. A chaque fois, c'est une douleur de se séparer ainsi de qui aura fait 

notre passé et notre présent. Leur mémoire et leur souvenir restent à jamais gravés à 

Brennilis, et nous ne les oublions pas en cette soirée de fête. 

Heureusement, 2012 aura eu aussi son lot de sourires. Sourire d'abord des huit bambins – 

un chiffre exceptionnel ! - qui nous sont nés l'année passée, dont certains sont déjà ici 

parmi nous. Sourires d'école aussi, avec le bon fonctionnement continué de notre 

Rassemblement pédagogique intercommunal, notre RPI Trois écoles, aux effectifs 

robustes malgré quelques départs, bénéficiant de l'enthousiasme et de la compétence 

d'une équipe solide et bien rodée. Une équipe menée par Madame la désormais directrice 

du RPI, avec qui nous allons affronter en confiance le léviathan des nouveaux rythmes 

scolaires – après avoir, grâce au talent de notre cantinière et à la qualité des produits 

importés tout droit de Kermorvan, apporté une touche de bio' aux repas de l'école. 
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Sourires encore au service reçu comme au service rendu, par les services publics et les 

services au public que, grâce à vous tous qui avez su les exiger et les défendre, Brennilis 

a voulu et pu maintenir sur la commune – commerces de proximité, agence postale, 

cabinet médical, cabinet infirmier, bibliothèque, école, garderie, centre de loisir, logements 

sociaux, bassin d'emploi, lieux de culture, aide aux anciens, accessibilité aux lieux de vie 

et de passage, etc. 

Toutes ces réalisations, nos visiteurs s'étonnent parfois que, si peu nombreux, nous les 

ayons préservées. En fait, s'il est vrai que nous sommes encore relativement peu 

nombreux à Brennilis, notre force, c'est que nous ne sommes pas seuls. 

Nous comptons en effet de solides partenaires, présents ici ce soir, avec des entreprises 

très grandes, grandes, moyennes ou petites, n'hésitant jamais à s'engager pour le bien 

commun et à répondre aux appels que nous pouvons leur lancer – je voulais que cela se 

sache, et les en remercier en votre nom à tous. 

Nous comptons également une vie associative non négligeable, avec un vivier de 

bénévoles ajoutant, chacun pour sa structure comme tous associés, leur fil au tissu de 

vivre ensemble qui rend Brennilis attachant aux anciens comme aux nouveaux venus – et 

croyez bien que notre municipalité connaît et apprécie la qualité de l'apport de la vie 

associative à celle de la commune.  

Nous nous comptons aussi au sein d'une Communauté de communes centrée sur un 

paysage des Monts d'Arrée parmi les plus beaux qu'on puisse imaginer. Sans une telle 

communauté, il est bon de le dire, nous n'aurions pu développer et faire vivre des projets 

ou des réalisations qui sont désormais reconnues inhérentes à l'attractivité de Brennilis – 

comme le Centre de loisirs pour enfants de Nestavel, la zone touristique au bord du Lac, 

les rénovations de logements ou de commerce au bourg. 

L'année que nous venons de laisser à l'histoire aura connu son lot de nouveautés dans 

l'action municipale et la vie communale, dont chacun aura eu, en temps quasi réel, 

connaissance par notre Gazette ainsi que, depuis quelques mois, par une page Facebook 

particulièrement active et illustrée. 

Je puis donc me contenter de rapidement énumérer quelques temps forts de 2012, 

comme les hauts et les bas des réserves d'eau – un réel sujet de préoccupation sur tout le 

bassin versant de l'Aulne -,l'ouverture du cabinet médical (un an déjà que je vous 

présentais ici le Dr Muniz!) et l'arrivée en renfort du Dr Selhane, le feu du début de 

printemps et l'évasion du projet de centrale au gaz, le renouvellement de la convention 
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nous liant à Bretagne Vivante et le programme intercommunal de lutte contre les plantes 

invasives, la mission Patrimoine dont les diapositives nous rappellent la richesse de notre 

environnement, la lutte - efficace - pour la survie d'une ADMR réellement de proximité, la 

reprise et la poursuite du démantèlement, le lancement du projet de bibliothèque – Maison 

pour Tous, la continuation de mise en œuvre du plan accessibilité, le travail sur la voirie 

communale et les chemins ruraux, l'achèvement du chantier de l'église, l'enfouissement 

des lignes électriques au Bourg, l'élaboration d'un avant-projet lacustre avec une toute 

jeune architecte, de mémorables fêtes d'Halloween, une opération toponymie pour 

nommer officiellement les rues, places et quartiers de Brennilis, le lancement avec le 

PNRA d'un projet inter-générationnel d'Écriture en Mouvements dont chacun attend 

beaucoup d'émotions et de souvenirs. 

2013, vous le pressentez, connaîtra elle aussi ses réalisations, ses lancements, ses 

inaugurations. Il s'agira surtout, a priori sans autre pression fiscale, pour ce qui concerne 

la commune, que ce qui est déjà acté, de consolider et d'améliorer l'existant, avec la 

réouverture de l'église et peut-être une troisième tranche de travaux pour certains 

embellissements culturels et touristiques, l'extension de l'offre au camping avec de 

nouveaux types d'hébergement si le Conseil municipal donne son accord, le lancement du 

chantier de la Maison pour Tous avec, une fois n'est pas coutume, un financement attendu 

s'avérant plus généreux qu'espéré, la rénovation du réseau d'eau et l'amélioration de 

l'accès à l'assainissement collectif ou non collectif, l'extension du cabinet médical, la 

réfection de certains itinéraires de randonnée, etc. 

Bref, une année de progrès, de solidarités, de luttes et d'espoir. Une année où l'équipe 

municipale, et d'abord l'ensemble de votre personnel, dont je tiens à souligner 

collectivement le dévouement et l'efficacité, sera au service de tous et de chacun pour 

que, décidément, on continue de pouvoir Bien Vivre à Brennilis. 

Mesdames, Messieurs, mes chers Amis, 

Je vous remercie d'être ici présents, si nombreux, de m'avoir écouté si patiemment, et de 

bien vouloir accepter, avant d'accéder au somptueux buffet que nous a préparé le 

restaurant le Yeun,  tous nos vœux pour 2013 – joie, santé, bonheur ! 

 

Jean-Victor Gruat 

11 janvier 2013.  


